

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIODICO CATOLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

Año IX

PALMA DE MALLORCA
Martes 27 de Agosto de 1918

Núm. 2.862

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 18

CRÓNICA DE PARIS

El general Foch

Un solo general sectario se ha revelado por méritos extraordinarios. Dos lumbreras tenían las logias en los altos cargos del Estado Mayor General, Parcin y Sarrañá. El primero tuvo que ser destituido de su cargo, por ineptitud probada, desde los comienzos mismos de las hostilidades, desde Septiembre de 1914, viviendo oscurecido desde entonces en el extremo Mediodía de Francia, lo más lejos posible de las balas. El segundo, después de haber defraudado todas las esperanzas que en él se fundaban, fué relevado del mando supremo que ejercía en Salónica, y trasladado a la escala de reserva, en la que permanece, sin derecho a volver al servicio activo.

Al mismo tiempo que esos astros tramontaban, ascendían luminosamente en el firmamento militar las estrellas de primera magnitud: Castelnau, Gourad, Foch, nombres a los que podrían añadirse muchos otros; pero me limito a esos tres por ser los más «representativos» en la materia, los que con más ardor y menos miedo a respetos humanos, proclaman muy alto su fe religiosa, y la anteponen a todo.

De la piedad de Gourad y de Castelnau se ha escrito muchísimo, y no podría ya añadirse nada nuevo, por lo que se refiere a su significación católica. De Foch no se ha hablado tanto en ese sentido, y como no ceden sus merecimientos a los dos precatados, creo de interés reproducir el retrato moral que de él hace el señor Pnaux, uno de los oficiales de órdenes que más íntimamente han vivido con él, en esta camprúa, y que mayores motivos tiene para conocerle.

«Siempre me lo represento, escribe el señor Pnaux, cuando estábamos acantonados en Cassel, y le acompañamos a la iglesia, en las horas de más recogimiento. A la puerta nos despedía, y penetraba sólo en el santuario, para meditar en la presencia de Dios, sobre las responsabilidades de la tremenda carga que sobre él pesaba y a la par buscaba consuelo para el dolor sin límites que roía sus entrañas. Dolor inmenso del que no hablaba nunca con la lengua, pero constantemente con los ojos. Y su mirada, fidelísimo reflejo de su alma pura y creyente, nos decía: «¡Jóvenes! No sabéis todo lo que un padre puede sufrir cuando un luto como el que yo llevo se abate sobre su casa y la deza. Me han arrebatado a mi hijo, a mi único hijo, y mi hija es viuda. Cuando vuelva al hogar de donde salí entre los esplendores de una riqueza alborada de esto, saldrán a recibirme huérfanos que crecerán sin haber conocido siquiera a su padre. Me acerco al crepúsculo de mi vida con la conciencia de un buen servidor que aspira a reposarse en la paz del Señor. La fe en la vida eterna, la creencia en un Dios de bondad y de misericordia me han sostenido en las horas más amargas, de mi existencia. La oración ha iluminado y fortalecido mi espíritu. Sé que hay miles y miles de padres ancianos, como yo, que han perdido lo que amaban en la tierra, y han visto destruída la esperanza de su raza. Con todo el corazón los acompaño, porque sé lo que sufren. Pero no tenemos derecho a llorar indefinidamente sobre nuestras penas personales. Que cada cual reaccione lo mejor que pueda, y el espíritu acabará por vencer y donar a la carne. ¡Jóvenes! Os hemos pedido grandes sacrificios. Os los pediremos acaso mayores todavía, hasta el fin. Aceptarlos con igual resignación con que yo acepto los míos!».

La silueta está trazada con mano firme, y el señor Pnaux nos da a conocer los rasgos salientes del cristiano, del hombre de fe.

Francisco Melgar

Paris, Agosto de 1918.

El honor de España

Dice La Correspondencia Militar:

«Con ocasión del hundimiento de barcos mercantes españoles, y aun fuera de toda ocasión, se ha producido el hecho risible y peregrino de que apareciesen como defensores y paladines de la dignidad y el honor de España quienes, con su actuación, han demostrado siempre que cosas tan elevadas y tan puras no les quitaban el sueño; y, en cambio, parecían sumidos en la indiferencia y la inercia cuantos constantemente han sido un vivo ejemplo de celoso patriotismo. La actitud de los primeros era sólo apariencia, mixtificación, engaño; la de los últimos, respondía a la clara comprensión de los hechos.

Porque el honor de España, en efecto, nunca ha estado en peligro por causa de los torpedamientos, ni agente alguno exterior ha atentado a nuestra dignidad ni sistemáticamente nos ha suscitado conflictos. La única causa generadora de conflictos para España ha sido la desastrosa codicia de gran parte de nuestros navieros, que, a trueque de realizar en corto tiempo ganancias inverosímiles y fabulosas, se han entregado a un comercio temerario y reprobable, ha expuesto a la muerte a sus tripulaciones y ha osado cubrir con la limpia bandera española un tráfico vituperable.

«Si esa Marina, que fué antes de la guerra espléndidamente subvencionada por el Gobierno español—dice nuestro querido colega «A B C» en un artículo que nos parece admirable—, hubiese cumplido con su deber y no abandonase las rutas de la navegación legítima para enriquecerse con el contrabando de guerra, ni uno sólo de sus barcos hubiese sido torpedado, ni el Gobierno se vería tampoco en el trance de hacer reclamaciones que tienen, como menor resultado, la pérdida de la tranquilidad de España».

Solamente esos barcos contrabandistas—fuera de algunas pocas excepciones en que han intervenido el error o la fatalidad—han sido los que tenían que temer de los submarinos alemanes; y ¿qué consorcio ni solidaridad ha de haber entre la dignidad nacional y unas gentes y granjerías que se desenvuelven de espaldas a la ley y en oscuros y arriesgados negocios? Ningún barco de la Compañía Transatlántica ha sido torpedado; la flota de Pinillos ha navegado constantemente segura y sin temor; la de Ibarra tampoco ha sufrido percance alguno. ¿Porqué? Porque traficaban y traficaban licitamente, honradamente, a la luz del día. Estos barcos llevan con derecho nuestra limpia y hermosa bandera. Pero los otros la usurpan y la manchan, y además participan en la guerra de un modo inadmisiblemente y repugnante, y de paso niegan su cooperación y su auxilio a las necesidades de su propio país.

«Recuérdese, como ejemplo típico—dice «A B C» en el ya mencionado artículo—, el del vapor «Guadalquivir», de la casa Tayá, de Barcelona, propietaria a la vez del periódico «La Publicidad», a cuya redacción paga con el dinero que obtiene por tan ilícito procedimiento. El «Guadalquivir», como recordarán nuestros lectores, hizo un viaje de Barcelona a Estados Unidos, diciendo ir a buscar trigo para España, y ya en Norte América cargó armas y municiones para Italia, engañando a la tripulación y obligándola a correr el riesgo de perder su vida, a costa de las cuales había de enriquecerse la empresa de «La Publicidad» y del «Guadalquivir».

«Y estos navieros, y las plumas movidas por intereses extraños, y gentes conocidas como propicias siempre al mejor postor, son quienes intentan que se rompa nuestra neutralidad y los que invocan a cada instante el honor de España? El honor de España se halla intacto, y no son ellos los llamados a definirlo ni quienes, si fuese preciso, habrían de defenderlo».

Declaraciones del Sr. Cambó

El diario «A B C» publicó unas declaraciones hechas por el ministro de Fomento en San Sebastián al distinguido redactor de dicho diario señor Ramírez Toné.

El señor Cambó se ha referido exclusivamente en sus declaraciones a política interior, prescindiendo de tratar ningún tema de política internacional, por entender que el órgano adecuado para hacerlo en el momento actual es el Ministro de Estado, en nombre de todo el Gobierno.

Hizo constar el señor Cambó que la política después de la guerra ha de orientarse hacia una organización económica, que permita a España tener una participación en el concierto mundial, y que a obtener esa finalidad se encaminan todos sus planes.

Entiendo—ha dicho el señor Cambó—que las demás naciones han de buscar a España, cuando la guerra termine, las primeras materias que han de alimentar su industria respectiva, y durante unos cuantos años, y mientras la normalidad fabril se restablezca, lo indispensable ha de tener supremacía sobre lo meramente útil.

Es necesario saber lo que tenemos y saber qué vale lo que tenemos. A España le daremos tal cosa, y España nos dará tal otra, dirán los demás. Es decir, que el valor de la moneda sustituirá el valor de la mercancía intercambiable, y este valor se ha de regular por la proporción que represente la producción española con la producción mundial de cada artículo.

Para hacer esto visible en uno de los múltiples aspectos del asunto, acabo de designar una comisión, compuesta por cuatro ingenieros de minas competísimos, para que, en un plazo lo más breve posible, hagan una catalogación verdad de nuestra riqueza en minerales metalíferos, estudiando, no sólo las disponibilidades y la producción de cada uno de ellos, sino su comparación con las existencias y la producción en el extranjero, juntamente con su necesidad de aplicación más o menos apremiante, pues de esta relación entre la oferta y la demanda se po-

drá deducir lo que constituya la verdadera riqueza.

Manifestó a continuación el Ministro de Fomento, que está preparando un presupuesto ordinario á otro extraordinario del departamento de que es titular, añadiendo que junto a las consignaciones va la sistematización de los respectivos servicios con arreglo a normas que regulan toda una política.

En cuanto al problema de los carbones, entiende el señor Cambó que con la explotación de Villablino y con el aumento progresivo que se está advirtiendo en los últimos meses se conseguirá una producción suficiente, al llegar la primavera próxima, para atender las necesidades nacionales.

Refiriéndose al proyecto que tiene presentado a las Cortes sobre crédito agrícola, manifestó el señor Cambó que entiende están equivocados los que censuran aquél por demasiado modesto, porque en materia de crédito, y especialmente de crédito agrícola, las organizaciones aparatosas fracasan siempre.

Además, el organismo propuesto, aunque modesto en su iniciación, es susceptible de adquirir los mayores desenvolvimientos.

Dijo también el Ministro de Fomento que consagra interés especialísimo al desenvolvimiento y mejora de los transportes, a fin de completar la red de ferrocarriles, carreteras y caminos vecinales, con lo cual aumenta considerablemente el valor de los productos agrícolas en zonas inmensas de España, donde las dificultades del transporte implican reducciones de jornales y la miseria de los labradores.

Terminó sus manifestaciones el señor Cambó, diciendo:

«La política española ha adolecido de un fracaso muy grande: la cobardía. Se ha dejado de hacer cosas por temor a correr el riesgo de equivocarse».

Bibliografía

«Teología Fundamental» por el Canónigo de Gudix Lledo, don Francisco Salvader Ramón.

Hemos recibido un ejemplar de esta nueva obra, y nos complacemos en reproducir lo que de ella dice el Censor en su informe:

«Su autor ha tratado en ella todas las cuestiones que suelen ventilarse en la Introducción a la Sagrada Teología, con sujeción a un riguroso método científico a la vez que con el criterio firme y seguro de nuestros grandes apologetas católicos.—Resulta este libro, preciso y concreto en sus nociones; metódico y ordenado en sus divisiones; erudito en la exposición de los errores y opiniones; abundante en la argumentación, cuyas fuentes todas desenvuelven con la pericia y habilidad de un maestro. Pero el mérito singular de esta obra; lo que la distingue de otras de su género y constituye el mayor acierto de su autor, es haber armonizado lo abundante y completo de la materia con una discreta brevedad y concisión, relevando un admirable espíritu sintético; pues en ella encuentran solución todas las cuestiones propias de esta parte de la Teología, más tan compendiosamente y a la vez con tal evidencia y expresión tan exacta, que basta leer para entender, facilitando en alto grado esta cualidad, la redacción castellana diáfana y correcta, adoptada por el autor.

Como en esta obra se ha propuesto el señor Salvador contestar a las preguntas que suelen proponerse en los concursos a curatos y en los programas para obtener grados académicos en Sagrada Teología, entiendo que prestará un excelente servicio, al clero parroquial especialmente, ocupado en las atenciones del sagrado ministerio, para prepararse con solidez y prontitud a dichos actos.

De igual manera y por semejantes razones, ha de ser utilísima para los que hayan de hacer oposiciones en la carrera del Magisterio, y hasta podrá ejercer el oficio de instructor de aquellos seglares que pretenden conocer un poco a fondo su religión, tanto para afirmarse en sus creencias, como para adquirir una fe y piedad ilustradas, dignas de un cristiano culto.»

De Agricultura

La vendimia

Durante la maduración, la composición de la uva puede variar de un día a otro de un modo sensible. También se observa que la misma clase de uva que entra en los lagares varía de composición cuando han mediado algunos días de intervalo en la vendimia. De aquí la importancia de fijar no sólo la época sino el preciso momento de la recolección.

De muy diversas circunstancias depende el que el viticultor adelante o retrase la vendimia. Las uvas rojas y negras resisten peor a la intemperie que las blancas. En éstas la materia colorante de su película puede alterarse y sufrir por ello una depreciación. En los vinos tintos ordinarios el azúcar que queda en exceso, después de la fermentación, es un inconveniente para la buena clarificación y conservación a la vez que comunica a los vinos un gusto poco agradable. Por esta razón, las uvas negras deben vendimiarse mucho antes

Academia Nadal-Cerdó Jiménez

Preparatoria para carreras militares, Ingenieros Industriales y Matemáticas en general Secciones reducidas, calificación diaria

Resultado obtenido por esta Academia en sus dos años de existencia: Convocatoria de 1917.—Ingresados: El núm. 2 en Artillería (25 plazas con más de 900 aspirantes); y los núms. 38 y 39 en Infantería (300 plazas, 2.000 aspirantes).

Convocatoria de 1918.—Presentados para el primer grupo 14 alumnos. Aprobaron: En Artillería 12; en Infantería 10.—Presentados para 4.º y 5.º ejercicios, 7 alumnos. Aprobaron el 4.º: En Artillería 4; en Infantería 4; en Intendencia 1. Aprobaron el 5.º: En Artillería 3; en Infantería 2; en Intendencia 1. (El alumno que aprobó el 4.º y 5.º en Intendencia lo fué con el núm. 3).

Aprobaron todos los ejercicios: en Artillería 5; en Infantería 1. El curso empezará el 1.º de Septiembre.—Se informa y facilita reglamento de 10 a 12 de la mañana en el local Académico Constitución, 48-1.º.

Clínica Médica Americana

Dirigida por Médicos Especialistas

Enfermedades del Pecho, Estómago y Nerviosas. Consulta especial de Garganta, Nariz y Oído. Enfermedades de los ojos. Curación de las granulaciones sin raspar ni quemar.

Horas de 10 a 1 y de 3 a 6

HOTEL CONTINENTAL, SAN MIGUEL, 58

ACADEMIA TORRES

Carreras militares

Escuela Naval

Ingenieros de la Armada

DIRIGIDA POR DON ANTONIO TORRES BESTARD, CAPITÁN DE INFANTERÍA

Resultado obtenido, último curso. 25 plazas

Núm. 1, Infantería.—Núms. 1 y 2, Escuela Naval

Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del Profesor

INTERNOS — MEDIOINTERNOS — EXTERNOS

— — — — — Piamonte, núm. 7.—Madrid — — — — —

que las blancas, siendo mejor para estas últimas el retrasar todo lo posible la vendimia.

Las uvas blancas, después de maduras, resisten bien en las copas, experimentando en ellas una sobremaduración, durante la cual la uva adquiere mayor número de principios azucarados y aromáticos que son necesarios para la producción de vinos muy alcohólicos y dulces. Los vinos blancos ácidos provienen, en general, de frutos vendimiados sin estar completamente maduros.

El único peligro que puede presentarse al retrasar demasiado la vendimia es la invasión, sobre los racimos de ciertas clases de hongos microscópicos que, favorecidos en su desarrollo por la humedad del otoño, provocan la putrefacción. Los vinos elaborados con estos frutos averiados resultan de mal sabor, faltos de acidez y propensos a la «casse negra».

El viticultor, para apreciar la maduración de la uva, se fija, en general, en los caracteres exteriores de los racimos, como son: la dureza de los pedúnculos y pelúculas, el color de los granos, etc., etc. Los frutos de cada clase de cepa, en particular, presentan caracteres especiales de maduración.

Estos caracteres son con frecuencia insuficientes, siendo preciso, para obtener indicaciones más exactas sobre la maduración de la uva, recurrir a los análisis de los mostos, practicados sobre varias muestras de la misma.

En estos análisis conviene determinar dos elementos principales: el azúcar y la acidez.

Para la primera basta con la introducción en los mostos de un densímetro o glucómetro, que indicarán las variaciones de riqueza en azúcar. Los prácticos franceses aconsejan el uso del «mustímetro Salleron», porque es el que da indicaciones más precisas.

La acidez puede determinarse por el procedimiento ordinario, y existe, en general, en razón inversa de la proporción de azúcar de la uva.

Nodriza

de 19 años de edad leñe de 5 días desea criatura para lactar en su casa que la tiene en el pueblo de San Juan, calle de Petra núm. 51.

Sección informativa

De Mahón

Los sucesos de Ciudadela

Dice «El Bien Público», de Mahón, del día 22:

«Ayer la Guardia Civil procedió a efectuar requisas domiciliarias para recuperar el trigo que había sido saqueado del pallebot «Lorencito», hallando algunas cuarteras.

El pueblo se echó nuevamente a la calle protestando de que se requisaran los domicilios. Cerraron fábricas y talleres. En el casino «Diecisiete de Enero» se celebró una reunión, aconsejándose a aquel vecindario que reintegrara el trigo. Se circuló así, calmándose los ánimos un tanto excitados.

Nos dicen que el Ayuntamiento celebró sesión, a la que acudieron muchos manifestantes, pidiendo: que se prohibiera la exportación, el abaratamiento de las subsistencias y aumento de jornal.

Según nuestras noticias, el Alcalde, señor Conde de Torre-Saura, ofreció que no se embarcaba trigo y que procuraría atender las demás peticiones.

Por la noche había renacido la tranquilidad, creyéndose que estará ya solucionado el conflicto.»

De Las Salinas

Ayer se celebró en esta parroquia solemnísimas fiestas en honor de San Bartolomé, patrón del pueblo.

Aunque no había de celebrarse fiesta cívica, se observó muchísima animación en las calles, no faltando algunas carreras pedes-

tres, que se efectuaron al son de una banda de gaitas.

A las cuatro y media de la tarde llegó, procedente de Campos del Fuerto, una banda de música contratada por algunos jóvenes de esta localidad, recorriendo nuestras calles al son de alegres pasodobles, organizando luego un baile en la plaza de San Bartolomé.

—Nuestros agricultores van dando término a la trilla; la cosecha ha sido excelente, como no se había visto hacia mucho tiempo, y muy elevado es el precio que rige en toda clase de cereales.

Muéstrense, pues, generosos nuestros agricultores, aumentando el salario de los obreros, sobre quienes cae todo el peso del encarecimiento de las subsistencias.

Corresponsal

Las Salinas, 25-Agosto de 1918

Escuela Normal de Maestros

Con arreglo a lo prevenido por las disposiciones vigentes, durante sólo el mes de Septiembre próximo venidero, como plazo improrrogable en sus días hábiles, y de 10 a 12 de la mañana, estará abierta la matrícula ordinaria de enseñanza oficial, de las asignaturas que comprende la carrera del Magisterio.

La matrícula deberá solicitarse del señor Director, con arreglo a los impresos que se facilitarán en la Secretaría de este Establecimiento, cuya instancia ha de reintegrarse con pólizas de una peseta, debiendo acompañar a la misma, su cédula personal,

certificado de vacunación o revacunación y de no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico, el que además de estar reintegrado con el timbre del Estado correspondiente, deberá llevar un sello de dos pesetas, que se expide por los Colegios médicos, creado por R. D. de 15 mayo 1917, al establecer el Colegio del Príncipe de Asturias, sin cuyo requisito no será admitido—y Ptas 12'50, en Papel de Pagos al Estado, como importe de los derechos de matrícula de un curso, correspondientes al primer plazo.

Cuando se trate de alumnos no conocidos en la Escuela, deberán identificar su persona mediante la firma de dos testigos.

También se previene a los interesados que la matrícula extraordinaria queda abierta con las mismas condiciones que la ordinaria, pero con derechos dobles del 1 al 15 de octubre siguiente.

Del mar

Entradas

Esta mañana ha llegado a nuestro puerto, procedente del de Ciudadela, el vapor de este mismo nombre.

Esta tarde, a las cinco, entró en nuestro puerto el vaporcito «Ciudad de Palma», procedente de la vecina isla de su nombre.

Despachados

Este mediodía debe salir para Ibiza y Valencia, el vapor «Rey Jaime II».

Esta noche, a las ocho y media, debe salir el vapor «Ciudadela», para el puerto de su procedencia.

Mañana, a las siete, emprenderá viaje para Cabrera el vaporcito «Ciudad de Palma».

Buques esperados

Mañana debe llegar a nuestro puerto el vapor «Rey Jaime I» procedente de Barcelona.

«El torpedero número 1»

Ha salido de nuestro puerto para efectuar un crucero por la costa el torpedero «número 1».

Nuevo velero

En los astilleros de la importante razón social Píeras y Cabrer ha sido colocada la quilla a un nuevo velero.

Este desplazará 300 toneladas, llevará dos palos y aparejará de palibot.

Cuestiones obreras

Los albañiles

Los obreros albañiles celebraron anoche una reunión, habiéndose acordado en ella dirigir una comunicación al señor Gobernador dándole cuenta de los patronos que han dejado incumplidas las bases firmadas en el Gobierno civil.

Los carreteros

Los carreteros y mozos de alinacán visitaron ayer al señor Gobernador para suplicarle vea de conseguir que los patronos accedan a sus peticiones de aumento de sueldo. El señor Gobernador les manifestó que no tendría inconveniente en intervenir en el conflicto, pero no ahora, sino en todo caso, después de haberlo hecho la Junta local de reformas sociales, como dispone la ley.

«La Algodonera»

En algunas secciones de «La Algodonera» reanudóse ayer ya el trabajo. En las demás secciones se reanuda el trabajo en la semana próxima.

Ayuntamiento

Sesión de ayer

Ayer, a las 12'15, se reunió, en segunda convocatoria, el Ayuntamiento de esta ciudad, ocupando la presidencia el Alcalde, señor Alemany, y asistiendo a la sesión los concejales señores Muntaner, Fons, Obrador, Barceló y Mir, Bisbal, Moner, Rover, Rosselló y Servera, Barrera, Barón de Pinopar, Bibiloni, Salom, Llabrés, Suau, Trián (M. y J.), Alorda, Mas, Llompard, Quetglas y Coll.

Acta.—Cuentas

Se aprueban el acta de la sesión anterior y varias cuentas por servicios municipales.

La Asamblea de Alcaldes

El señor Alcalde da cuenta de la celebración de la Asamblea de Alcaldes, acordada convocar por el Consejo. El señor Obrador dice que lo importante es conseguir, y para ello propone dirigirse a nuestros representantes en Cortes, que nos traigan trigo suficiente para el abastecimiento de la isla hasta la próxima cosecha. El señor Bibiloni encarece actividad en formular esta petición. El señor Bisbal se queja de que en la Asamblea no se hablara de la incautación del trigo que hay en Mallorca, como era el propósito al convocarse la Asamblea. Los señores Alcalde y Barceló y Mir afirman que en la Asamblea se habló del asunto, tratándolo, entre otros, ellos dos, si bien indican que la mayoría de Alcaldes mostráronse contrarios a la incautación.

Orden del día

Se da cuenta de un oficio del Gobierno Militar sobre las modificaciones interesadas por el Ayuntamiento en el trazado del camino vecinal de Génova al Lazareto por la Bonanova. Léese una carta del Director General de Correos y Telégrafos manifestando que el expediente de la Casa de Correos de Palma se halla a informe de la Junta de Jefes, y ofreciendo tener en cuenta los deseos de este Ayuntamiento al tenerlo que fallar. Se autoriza la colocación de un nuevo carruaje en la parada de la puerta de Jesús. Se aprueba el presupuesto de Ensanche para 1919. Se nombra auxiliar para los trabajos de la investigación de la contribución del Ensanche a don Miguel S. Mateu. Se aprueba una relación de pequeñas repa-

raciones que deben efectuarse en la vía pública. Se conceden varios permisos para obras particulares. Se aprueba la instancia que se dirige al Comisario general de abastecimientos rogándole dicte disposiciones aclaratorias del real decreto de 10 del actual relativo al régimen de distribución de frigos y harinas para su vigencia en Mallorca. Se aprueba un dictamen proponiendo la supresión del alumbrado a petróleo.

Otros asuntos

El señor Obrador denuncia ciertas obras de la calle de la Vecindad y de la del Patrimonio (ésta en el Terreno). El señor Muntaner se interesa por el arreglo del camino de La Vileta. El señor Barrera pide se prorrogue el plazo para poder sacar las cédulas personales sin recargo alguno; a ello se opone el señor Rover; por 15 votos contra nueve, se acuerda no prorrogar dicho plazo. El señor Quetglas se queja del mal servicio de carruajes que hay en Son Serra. Y se levanta la sesión.

Noticias militares

Residencia.—Ha sido autorizado para fijar su residencia en Barcelona el general de brigada, en situación de reserva, don Ramón Fort Medina.

Orden de San Hermenegildo.—Ha sido concedida la Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al primer teniente de artillería don Mateo Riera Caldentey y a los de infantería don Antonio Celiá Sastre, don José Matjí Anengual, don Bartolomé Picornell Fort y don Francisco Silvestre Juan.

Documentación.—Se ha dispuesto quede anulado, por haber sufrido extravío, el pase a segunda reserva de Jaime Casits Campins, de Guesell; aprobándose la expedición del oportuno sustituto.

Excepciones.—Se ha dispuesto se cumplieren los acuerdos de la Comisión mixta de reclutamiento de Baleares, declarando exceptuados del servicio militar activo a los reclutas Miguel Siquier Torres, Andrés Cladera Campomar, Jaime Manresa Vadell, Pedro Caldentey Maymó, Bartolomé Quetglas Comas, Pedro Antonio Miró Orell y Jaime Miró Aguiló.

Destinos.—En Guardia Civil.—Los sargentos Antonio Vidal Pascual, de la Comandancia de Lérida, a la de Baleares, y Andrés Jaume Reus, de la de Barcelona, a la de Baleares.

Las subsistencias

Los trigos y las harinas

El Gobernador civil, señor de Rivas, recibió un telegrama del Comisario general de abastecimientos disponiendo que, ya que no existen aquí fabricantes de harinas, constituyan el Sindicato los dueños de los molinos destinados a la moliitura de trigos.

El señor Gobernador se dirigió enseguida a los Alcaldes de los pueblos pidiéndoles una relación de los molinos existentes.

Tan pronto tenga la relación completa, reunirá a los dueños para constituir el Sindicato.

Se sabe que los molinos aquí existentes son de sobra suficientes para moliitura el trigo necesario para el abastecimiento de la provincia.

En la Audiencia

Sentencias

Por el tribunal de Derecho se ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de la Lonja contra A. M., acusado del delito de contrabando, y por ella se absolvió libremente al procesado, declarando las costas de oficio.

Igualmente se ha dictado sentencia absolutoria en la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra M. P. y M. P. acusados del delito de contrabando.

Notas de Sociedad

Boña

En la iglesia del Pont d'Inca se unieron, el domingo, en el santo lazo del matrimonio, el joven industrial don Antonio Homar Servera con la bella y distinguida señorita Juana Ana Capellá Salom.

Actuaron de padrinos por parte del novio, su hermano don Miguel y el acudalado comerciante don Gaspar Borrás, y por parte de la novia, el joven alumno de la Academia de Artillería don Jaime Homar hermano del contrayente, y el propietario y comerciante don José Trias.

Los invitados fueron obsequiados con una espléndida comida, servida en casa de la novia.

Pensión

Por R. O. de 9 del actual se ha concedido al señor don Juan Aliaga Ramis, Coronel retirado la pensión de 1.200 pesetas anuales anexa a la Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo. Le felicitamos.

Publicaciones

recibidas

Hemos recibido el núm. 821 de la «Revista Balear de Ciencias Médicas», que contiene el siguiente sumario: «Disquisiciones acerca del histerismo, por don José Sureda Massanet.—Nuevas orientaciones opoterápicas, por don Pedro Alou. Apostillas a un libro de Filosofía biológica, por don José Sureda Massanet.—Periódicos y Sociedades.—Noticias.—Publicaciones recibidas».

De Lluchmayor

Leemos en el último número del semanario «Heraldo de Lluchmayor»:

«La recolección de la almendra se hace con lentitud, debido al escaso número de brazos que quieren dedicarse a las operaciones agrícolas.»

Esta se presenta abundante en ciertas partes y escasa en otras. —Los viñedos presentan buen aspecto si bien dicen los agricultores que sería conveniente una lluvia para que la madurez de la uva se hiciera mejor.

Debido al mismo motivo los higuerales maduran muy despacio sus frutos.

—El martes de esta semana llegó a nuestra ciudad, el M. Rmo. P. Fr. Arnaldo Rigo, Procurador y Comisario General de la Tercera Orden Regular.

—El almendrón se cotiza en este mercado a 65'00 pesetas los 42'37 kilos».

Las Ruinas de mi convento

NUEVA EDICIÓN

De venta en la Librería de ERNESTO FRAU Calle de Joveianos

Dos tomos: En rústica, 1 peseta cada uno; En pasta, 1'50 ptas.

«Grandes oradores»

D. Antonio Maura

La biblioteca de «Grandes Oradores», que publicó con extraordinario éxito el volumen Donoso Cortés, acaba de dar al público otra útilísima obra para cuantos tengan interés en conocer las afirmaciones que como político ha hecho en su larga vida pública el actual Presidente del Consejo de Ministros.

Don Antonio Maura, así se titula ese libro, es un trabajo que integra, con los extractos que da de sus discursos, el ideario político del Presidente del Consejo de Ministros.

Es, además, esa obra, debida al publicista D. Juan Bautista Catalá y Gavilá, la iniciación de una nueva forma de antología que da, en brevísimas cláusulas, los pensamientos del señor Maura.

Encabeza esta obra un prólogo de su autor, quien divide el libro en doce títulos, subdivididos en capítulos.

En ese libro hallará el lector los conceptos fundamentales del señor Maura; lo que este estadista ha dicho respecto a lo que es y debe ser un Gobierno, cuales sean sus instituciones y sus órganos, así como sus teorías y prácticas sobre la administración pública, las consecuencias del Centralismo, sus afirmaciones sobre la política exterior, la defensa nacional, la Cultura, la Justicia, la riqueza pública, terminando con una serie de programas y reflexiones.

Amigos y adversarios del señor Maura tienen en ese libro del señor Catalá, arrancada de sus discursos, la doctrina que como político ha sembrado el ilustre Presidente del Consejo en toda su vida, desde el primer día que habló en el Congreso hasta hoy.

En esta población dicha obra se halla a la venta y se admiten suscripciones en la librería de don Felipe Guasp, Morey, 6. Agradecemos a la mencionada librería el ejemplar que nos ha enviado.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—San Agustín, obispo, doctor y fundador.

Cuarenta Horas.—Concluyen en la Concepción en honor del Patriarca San Agustín: Exposición a las siete; a las diez y media, misa solemne con sermón por el Rdo. don Jaime Sastre; a las siete y tres cuartos de la tarde, Rosario, novena, sermón, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Continúan en Santa Clara dedicadas a la Degollación de San Juan Bautista: Exposición a las siete y media; a las diez Misa cantada; a las siete y tres cuartos de la tarde Corona, acto de desagravio a la Sagrada Hostia y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En el Socorro, fiesta en honor del Excmo Doctor de la Gracia San Agustín. A las diez, Tercia cantada y a continuación Misa solemne con panegirico por el Rdo. P. Miguel Matas, C. O.

En Santa Magdalena, fiesta en obsequio del Santo Patriarca y Fundador San Agustín. A las diez y media, Misa mayor cantada por la Rda. Comunidad, con exposición del Santísimo y sermón por el Rdo. D. Guillermo Miralles, Vicario de San Nicolás.

En Montesión, a las ocho, misa de Comunión mensual de reglamento en honor de San Agustín, para las Madres Cristianas. Después de la misa, plática en la Capilla de las Reliquias por el Rdo. P. Director de la Congregación.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Misericordia, en Santa Magdalena.

Sueltos y noticias

Al Juzgado

Han sido puestas bajo la acción judicial varias mujeres que sostuvieron acalorada disputa en la vía pública.

Almacenistas y fabricantes

VENDIS Y CONDUCE

Indispensables para la circulación de substancias alimenticias, se confeccionan en esta imprenta.

El Dr. Comas

Médico-Oculista

ha trasladado su consultorio

Rambla, 29, principal

Alcohol D

para motores calefacción y automóviles

Despacho Vda. ESBARRANCH e hijos, Santo Cristo, 4

:: A los Señores Casa especial para ornamentos Y HÁBITOS TALARES de ROSSELLÓ y MONTSERRAT (Antes Julián Rosselló)

Plaza de Santa Eulalia esquina San Francisco

Damascos rasos y brocateles para Ornamentos.—Telas propias para Hábitos Talares y taller para la confección.—Bajos alba y tela hilo y puntillas, Sombreros, bonetes y casquetes.—Galones flejes y puntillas, en oro y plata. Hilos, canutillos, lentejuelas para bordados.—Sección especial de confección de Ornamentos de Iglesia de todas clases.—Especialidad en la restauración de Ornamentos antiguos, conservando su valor artístico y arqueológico. ESTATUARIA RELIGIOSA

Cédulas personales

Desde el primero de Septiembre próximo, será triple su importe.

Nuevas creaciones

en excelentes discos marca

GRAMÓFONO

CONTINUAS NOVEDADES

Tienda El Japon

Tienda para alquilar

propia para negocio de importancia, situación comercial. Razón: Sindicato, 60 y Hostales 39.

Doctor Lóbsch

Médico especialista en

ENFERMEDADES DE LA PIEL

Antes, ayudante Médico y Jefe interino (durante 3 años) del ambulatorio para enfermedades de la piel, del Instituto medicinal clínico de la Real universidad de Munich (Alemania).

Calle de San Miguel, 157, pral.

frente a la iglesia de Santa Catalina de Sena

Consultas de 8 a 1 y de 4 a 5.

Autopiano Cassaigne Freres

de reconocida fama mundial

CASA BANQUE, Calle Colón

Gas y electricidad

FABRICA DE LAMPISTERIA

de Bartolomé Fuster

Plaza del Rastrillo, 8, y Colon, 9.

Instalaciones eléctricas, Sanitarias bombas, Motores y Pararrayos.

ESTOMACAL

Con el Elixir Seix de Carlos

se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardores de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo restan los médicos.

Se vende en las principales farmacias del mundo y Serrano, 36, MADRID. No recite folleto a quien lo pida.

Mr. James Webb

Profesor de inglés

Calle de los Angeles, 30.—Palma

En ningún tocador debe faltar el exquisito perfume helénico.

LEDA

(Nombre registrado)

Creación de la casa J. Vaquer y C. S. en C. (Polvos para el rostro.—Extracto para el pañuelo.)

AGUA DE COLONIA RUSA.—Inmejorable preparación para el baño y tocador. Suave y finísimo aroma.—Muy despejante.

Practicante de Farmacia

Bien enterado en el despacho y mayor de edad, se necesita. Informarán Centro de Anuncios.

Mas de 15 mil personas

Saborean diariamente el CAFÉ LLOFRU. Es el mejor elogio que puede hacerse de nuestro exquisito CAFÉ TOSTADO

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRÓ

Espectorantes y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró.—Abierta toda la noche. Colón, 22, Perejil.

Obras y opúsculos

Biblioteca económica-balear pel foment de la Doctrina y pietat cristianes.—Ja du publicats els següents toms.

I—La ciencia necesaria. II—Som cristià.

III y IV—Lo primer que ha de sebre el cristià (primera y segona part).

V—La visita a Jesús Crucificat. VI—El Bon Jesús es mon Deu.

Preus: 1 exemplar 10 cént. 15 exemplars UNA peseta.

Vida de San Alonso Rodríguez.—Ediciones a 2'50 a 0'50 y a 0'20 ptas.

Vida de la Beata Catalina Thomás.—Un tomo: 1 peseta.

Contarellas d'En Jordi des Recó.—Un tomo: 2'50 ptas.

Aplec de Rondalles mallorquines.—Siete tomos.—Precio por tomo: 2 ptas.

Manual de la Entronización del Corazón Delfico de Jesús en el Hogar.—Precio: 50 cént.

Mi Divino Tesoro.—Precio 10 céntimos. Compendio de la Vida del Bienaventurado Ramón Lull. Precio: 50 cént.

Historia de Manacor.—Precio: 1 pta. Devocionari Liturgic, 65 cént. en rústica y 1 peseta en tela.

Novena de Ntra. Sra. del Carmen, por el R. D. Mateo Geiaber, Pbro.

Horas series, aplec de poesias per don Bartomeu Ferrá.—50 cént.

Estampas del Sagrado Corazón, La Inmaculada, San José, San Antonio Abad, La Sagrada Familia y Santa Bárbara, con y sin gozos. Precios, según tamaño.

Sermones panegíricos, por el Rdo. señor don José Auba.—En rústica, 1'50 ptas. y 2 en tela.

Oratorio de Ntra. Sra. de la Victoria, de Aludía, por F. Ventayol.—En rústica 1'50 pesetas.

San Alonso Rodríguez patrón de Mallorca.—5 cént.

Gran surtido de estampas en colores Para los pedidos dirijanse a la imprenta La Esperanza

Lonjeta, 11 y 15—PALMA—Apartado, 11

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra mundial

DESDE MADRID

Madrid, 26 (22'00)

El agregado militar español en Viena.—Ha sido recibido en audiencia, por el Emperador Carlos, el agregado militar de la Embajada española en la Corte de Austria.

Comunicado oficial austriaco

Viena.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial de la tarde:

«Nuestras tropas avanzan entre Fyeri y Verat, asaltando las primeras posiciones del enemigo.

En varios puntos importantes del frente cogimos al enemigo algunos cañones».

Comunicado francés

París.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de la tarde:

«Gran lucha de artillería en Roye y Beauvraignes, así como también en Ailette y el Aisne.

Fracasaron dos golpes de mano dados por el enemigo en los Vosgos, haciendo varios prisioneros».

Comunicado oficial americano

París.—El Cuartel general norteamericano transmite el siguiente comunicado oficial:

«En Alsacia rechazamos algunas patrullas enemigas.

En el resto, nada que mencionar».

La guerra aérea

París.—El día 25 escuadrillas de aviones ingleses efectuaron algunos vuelos, derribando siete aviones enemigos, y perdiendo diez de los aliados.

Nuestros aviones arrojaron varias toneladas de bombas sobre objetivos y líneas férreas enemigas.

Salida de Moscú el personal de las Embajadas de China, Persia y Siam

Basilea.—El personal de las Embajadas de China, Persia y Siam ha marchado de Moscú, donde sólo quedan ya representantes de los países neutrales.

Comunicado oficial inglés

Londres.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente comunicado oficial de la tarde:

«Siguen acrecentándose la resistencia enemiga con la llegada de nuevos refuerzos.

El enemigo nos contraatacó repetidas veces, pero fracasó con grandes pérdidas.

Efectuamos algunos avances; hicimos varios prisioneros y tomamos algunas posiciones.

Avanzamos en Bray, Manetz, Martín Puich y Bapaume.

Al norte sostuvimos violentos combates, avanzando al este de Bahagny y Feuille.

Tomamos Suzanne.

Contraataques enemigos fueron rechazados».

Madrid, 27 (1'00)

El redactor del «Morgen Post» celebra una entrevista con el Ministro de la guerra alemán

Nauen.—El Ministro de la Guerra alemán ha celebrado una entrevista con el redactor del periódico «Morgen Post».

Hablando de la depresión alemana, dijo el Ministro:

«Cuando hace dos años hacíamos frente en Occidente y Oriente a dos enemigos nada consiguieron los aliados en Occidente, a pesar de tener en aquel frente cien divisiones más que nosotros, pues, si bien es verdad que retrocedimos, el retroceso se hizo lentamente y costando al enemigo grandes sacrificios, recuperando nosotros todo el terreno perdido durante el mismo año.

Hemos sufrido contratiempos y un revés, pero tenemos energías para compensarlo todo.

Terminaremos la guerra felizmente, pues ahora sólo tratamos de ahorrar energías para ello.

La fantasía popular se ha intentado desviar con manejos extranjeros, los cuales dieron la noticia de que habíamos perdido quinientos mil prisioneros, llegándose a susurrar algo de traición en nuestras líneas.

El enemigo nos supera en el terreno de la propaganda. Ejemplo de ello es un oficial inglés, que apresamos el año último, el cual, al preguntarle como Inglaterra permitía tales calumnias, contestó: «Es que estamos en guerra», como si las falsedades fuesen un arma permitida».

Nosotros no seguiremos esta conducta».

Parte oficial alemán

Berlín.—El Gran cuartel general alemán transmite el siguiente comunicado oficial de la tarde:

«Siguen la batalla en Francia, donde el enemigo continúa su ofensiva, obstinándose en derrumbar nuestro frente con vanos sacrificios.

Contraataques alemanes han tenido éxito. Fracasaron tentativas enemigas en Ailette y el Aisne».

Baques hundidos

Nauen.—El periódico francés «Te Temps» dice que ha sido torpedeado el vapor inglés «Bandy» junto a Malta, siendo recogidos sus tripulantes por buques hospitalares que zarparon de Inglaterra.

También han sido torpedeados y hundidos los vapores americanos «Lake Edon», y «West Bridge» y «Giroro».

En el vapor americano «Origaba» la explosión de una bomba submarina causó 19 heridos, resultando el barco ileso.

Declaraciones de Dato.—España y la paz

San Sebastián.—El Ministro de Estado, señor Dato, ha declarado que el artículo del periódico inglés «The Times» sobre la pretensión de España en intervenir en las negociaciones de paz es injusta y desconsiderada.

«España—ha dicho el señor Dato—nada ha pedido a nadie ni expresado el menor deseo referente a la paz, pero aun cuando así lo hiciera algún día, esto no será disparatado, pues nunca merece tal calificativo la aspiración noble de terminar los horrores de la guerra.

La hipótesis de que la paz se negocie en España no es un despropósito, pues la paz de la guerra ruso-japonesa se hizo en Washington y nuestra paz colonial se firmó en París».

De esta mañana

Madrid, 27 (5'30)

Comunicado oficial alemán

Nauen.—El Gran Cuartel alemán transmite a la prensa el siguiente parte oficial de la noche:

«Los ejércitos del Príncipe Ruprecht y del general Boehm sostienen combates de avanzadas en Bailleul y norte del Scarpa.

Rechazamos ataques enemigos al oeste de Croiselles.

El sargento Goebel destruyó cuatro tanques y el suboficial Hene tres.

A ambos lados de Bapaume siguieron grandes ataques del enemigo en el frente de Saint Leger, Martín Puich, tratando de romper nuestro frente.

Fracasaron todos los ataques del enemigo dados en conjunto y en detalle.

El desarrollo de esta batalla ha sido el siguiente:

El enemigo penetró en nuestras posiciones al oeste de Pery, oeste de Bapaume y Martín Puich, pasando la línea norte de Bapaume y llegando hasta el borde oriental de Mory Favreuil y oeste de Bapaume, donde quedó contenido.

Al suroeste de Bapaume avanzó el enemigo entre Thillon y Martín Puich.

En Guedecourt y Flors contraatacamos, arrojando al enemigo sobre la línea de Thilloz recuperamos ambos lugares.

Destruímos gran cantidad de tanques.

Por la tarde, el enemigo consiguió acercarse a nuestras líneas en el frente del Ancre, en Bazentin, Le petit Carboy y Suzanne.

Rechazamos ataques entre Karner y el Somme.

Al sur del Somme el enemigo consiguió establecerse en Caupy y Fontain.

Rechazamos ataques en la calzada romana al sur de Ailette.

La guardia prusiana atacó el enemigo al oeste de Recy-au-Mont, ganando la altura suroeste de Pont Saint Mand.

Aniquilamos grandes ataques franceses, cogiendo 400 prisioneros.

También al norte del Aisne hicimos fracasar un fuerte ataque enemigo.

Frente del Kromprinz.—Sostuvimos pequeños combates locales en el Vesle».

Otro comunicado oficial alemán

Nauen.—El Cuartel general alemán ha facilitado a la prensa el siguiente comunicado oficial de la noche:

«Al anochecer extendieron los ingleses sus ataques al norte del Scarpa.

Sostuvimos grandes combates a ambos lados de Bapaume y norte del Somme donde han fracasado los ataques de conjunto.

Merced a contraataque, recuperamos Longeval y Montanban, que habíamos perdido temporalmente.

Sostenemos combates locales al norte del Aisne y norte de Ailette».

Parte oficial francés

París.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de la noche:

«A ambos lados del Aisne conquistamos, a pesar de la gran resistencia enemiga, Fresnoy, Le Roye y Saint Mand, y apresando 600 hombres.

Rechazamos ataques en los Vosgos».

Parte oficial italiano

Coltano.—El Alto Mando italiano ha facilitado a la prensa el siguiente comunicado oficial de la noche:

«En el frente albanés de Semeny continúa la actividad en los combates. Numerosos enemigos atacaron nuestras

posiciones avanzadas, causándonos grandes pérdidas.

En la zona montañosa inflingimos grandes bajas al enemigo.

Al norte de Bubalika cogimos muchos prisioneros».

Parte oficial inglés

Londres.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial:

«Los ataques de hoy han sido al este de Arras y en el sector del Scarpa.

Según noticias, avanzamos dos millas de profundidad en un frente de cuatro kilómetros.

Conquistamos Manchylepeux, Guymapres y Varcour.

Siguen los combates en Heninel y sur de Cojeul.

Fortificamos la línea al norte de Coriselles».

Las bajas de los ingleses

Londres.—Frente a las exageraciones alemanas sobre las pérdidas inglesas, se anuncia que las bajas inglesas en cinco días, terminando en la noche del domingo, han sido 25.502.

Durante este período de tiempo se han cogido 20 mil prisioneros alemanes.

Parte oficial inglés

Londres.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente comunicado oficial de la tarde:

«Atacamos en el sector del Scarpa. Progresamos al Sur.

Durante la batalla que libramos mejoramos la línea.

Avanzamos en Maricour.

El enemigo atacó en Bapaume. Le rechazamos, causándole grandes bajas.

Por la noche se malogró un nuevo contraataque del enemigo en Gavreuil.

Esta población se halla en nuestro poder.

Mejoramos nuestras posiciones al Sur y Este de Croiselles».

La Bolsa

Madrid, 26 (22'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	79'70
Amortizable 5 por 100.	97'50
Amortizable nuevo.	86'00
Banco de España.	512'00
Compañía Tabacalera.	000'00
Francos.	76'25
Libras.	20'35
Exterior.	90'60

Política

Madrid, 26 (22'00)

Los funcionarios civiles

En la Presidencia se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«Se han terminado las normas de adaptación de la ley de funcionarios civiles.

Esta semana terminará el trabajo al cual se acompaña una memoria».

Lo que dice Lerroux

El jefe de los radicales, señor Lerroux, dice que nada sabe respecto de la huelga general de Barcelona de que se habla.

Marina en Madrid

A las doce de la mañana llegó a Madrid el Ministro de la Guerra, general Marina.

Madrid, 27 (1'00)

La apertura de las Cortes

Se dice que la apertura de las Cortes no se demorará más que hasta los primeros días de Octubre.

Se acometerá inmediatamente el presupuesto para dejar expedido el camino para cualquier momento que lo pidan los intereses nacionales.

La Corte en Santander

Madrid, 26 (22'00)

Maura despacha con el Rey.—Firma de decretos

Santander.—El presidente del Consejo de Ministros, señor Maura, despachó con su Majestad el Rey.

El Monarca firmó varios decretos.

La Reina y los Infantitos a San Sebastián.—El Rey a las regatas de Bilbao

Santander.—Los Infantitos marcharán mañana día 28, a San Sebastián.

Su Majestad la Reina irá allí en automóvil.

El Monarca asistirá a las regatas que se han de celebrar en Bilbao el próximo día primero de Septiembre.

Madrid, 27 (1'00)

Llegada del soldado José López

Santander.—Ha llegado a esta población el soldado José López.

Procede de Africa.

Es hijo de un obrero muerto por un accidente del trabajo.

Don Alfonso, al enterarse de ello, lo licenció enseguida.

El hijo de Alba visita al Rey

Santander.—Estuvo en el palacio de la

«Magdalena» para dar las gracias al Rey por el interés que se tomó por el estado de su padre, el hijo del señor Alba. Este ha mejorado de la fractura del brazo izquierdo.

Telegramas oficiales

Madrid, 26 (22'00)

Los panaderos de Burgos.—Hailazgo de sacas de correspondencia

El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación nos ha facilitado a los periodistas los siguientes telegramas oficiales:

De Burgos:

«Los panaderos no aceptan las bases de los patronos.

Declarada la huelga, los obreros han sido sustituidos por soldados.»

De Ciudad Real:

«En el pozo de Matagorinos, de esta provincia, han sido encontradas sacas de correspondencia.

Proceden de un robo que se realizó en la estafeta de Alcázar de San Juan.»

De San Sebastián

Madrid, 26 (22'00)

La reunión del señor Ventosa con Dato

San Sebastián.—El Ministro de Estado, señor Dato, ha afirmado que su reunión con el Comisario general de Abastecimientos, señor Ventosa, careció de importancia a pesar de haber asistido a ella los Ministros.

Sólo se limitó, en la reunión a cambiar impresiones.

Conferencia

San Sebastián.—El Ministro de Estado, señor Dato, conferenció con el Embajador de Alemania en España.

El señor Ventosa a Madrid.—Orden a los Gobernadores

San Sebastián.—El Comisario general de Abastecimientos, señor Ventosa, marchará a Madrid, donde publicará una circular, que dirigirá a los Gobernadores de provincia, ordenando que no permitan la salida del trigo, facilitando así el abastecimiento de las provincias españolas.

Banquete a García Prieto

San Sebastián.—El Colegio de Abogados obsequiará con un banquete al Ministro de la Gobernación, señor Marqués de Alhucemas.

Madrid, 27 (1'00)

Reunión en el despacho del Gobernador

San Sebastián.—En el despacho del Gobernador civil se reunió el Comisario general de Abastecimientos, señor Ventosa, con los interesados en la cuestión del trigo para tratar provisionalmente del trigo.

El señor Ventosa dijo que ordenará que se remita trigo a San Sebastián.

Noticias varias

Madrid, 26 (22'00)

De Castellón.—Mítin

Castellón.—En el pueblo de Nules se celebró un mítin, en el que habló el señor Chicharro.

Este exhortó a todos a velar por los intereses regionales.

Combató el caciquismo y excitó a velar por la pureza del sufragio.

Pidió a todos que fueran españoles antes que nada.

El inmenso gentío que asistió al acto aplaudió al orador.

La Fiesta de la raza.—S. M. doña Victoria, Reina de la fiesta.—El señor Mella, mantenedor

El Alcalde de Madrid, señor Silveira, ha visitado el Teatro Real para ver las reformas que es necesario llevar a cabo para celebrar allí la Fiesta de la Raza.

Será la Reina de la Fiesta Su Majestad doña Victoria Eugenia, y su corte de honor serán señoritas de la aristocracia.

Actuará de mantenedor el grandilocuente orador, exdiputado tradicionalista, señor Vázquez de Mella.

Asistirán al acto el Gobierno en pleno, los Cuerpos Colegisladores y muchas Corporaciones oficiales.

No se subirá los sueldos a los empleados de los Ferracarriles andaluces

Por ausencia del Presidente del Consejo de Ministros, el Secretario de la Compañía de «Ferrocariles Andaluces» ha visitado al Ministro de Fomento, señor Cambó, para exponer la imposibilidad de aumentar los sueldos a los empleados mientras el Estado no ayude a la Compañía.

El señor Cambó le dijo que en el primer Consejo que se celebre presentará un proyecto haciendo concesiones a las Compañías.

De esta mañana

Madrid, 27 (5'50)

El Gobierno de Barcelona

Desmintiendo un rumor

Esta madrugada el Subsecretario del Ministerio de la Gobernación, señor Rosado, ha negado fundamento a los rumores refe-

rentes a que el Gobierno piense sustituir al Gobernador de Barcelona.

«Al contrario—nos ha añadido—, el Gobierno está satisfechísimo de su gestión».

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Notas catalanas

Barcelona, 27 (3'50)

Tranquilidad completa

Reina tranquilidad completa en esta población, siendo infundados los temores de que estallaría la huelga general por el encarecimiento de las subsistencias.

Las tropas, en previsión de que ocurriera algo anormal, estuvieron acuarteladas hasta las diez de la mañana, patrullando la guardia civil por todas las barriadas.

Del asunto Brabo Portillo.—Conde y Bernardin, en libertad

No resultando cargo alguno contra Mariano Conde, supuesto falsificador de las cartas atribuidas al exagente Brabo Portillo, fué liberado.

También lo fué el ctro acusado llamado Bernardin.

Los obreros panaderos.—La huelga pa a el sábado

Reunidos los obreros panaderos, han acordado declarar la huelga de los obreros del gremio el próximo sábado.

Periódicos denunciados

Han sido denunciados varios diarios de esta población por ataques a Maura y La Cierva, a las naciones aliadas y por injurias a Alemania.

El encargado del tupi confiesa su crimen

Se ha confesado autor del asesinato del Manuel Llambés, el encargado del «tupi» donde se le encontró muerto, creyendo al principio las autoridades que se trataba de un suicidio.

Homenaje al Cardenal Primado

Han quedado abiertas al público las listas de inscripción para contribuir al homenaje que se ha de tributar al Cardenal Primado de España.

Colisión a bordo de un buque.—Un herido

A bordo de uno de los buques anclados en este puerto ocurrió una fuerte disputa, llegando a las manos, entre varios obreros.

En la reyerta uno de éstos quedó herido de una tremenda cuchillada.

A consecuencia de este suceso hay varios heridos.

Los marinos, descontentos de «La Transmediterránea»

A Equitativa dos Estados Unidos do Brazil

Sociedad Mutua de Seguros sobre la Vida

Dirección General para España

Alcalá, 73 MADRID

Dirección Central

Avenida Rio Branco, 125 RIO JANEIRO

Subdirección de Baleares

Pelaires, 55: PALMA

Lo que fuimos

A EQUITATIVA en 31 de Diciembre de 1897

PRIMER BALANCE ANUAL

Reservas.	Ptas.	937.193.77
Fincas, Fondos públicos, Depósitos en los Bancos y otros valores de renta	Ptas.	1.572.186.78
Excedente de ingresos sobre los gastos en el año.	Ptas.	104.291.68
Primas cobradas en el año.	Ptas.	2.452.363.27
Siniestros pagados en el año.	Ptas.	271.429.25

La elocuencia de las cifras es abrumadora; compárese hoy, lo que fué con lo que es y la enorme prosperidad de

A EQUITATIVA

saltará inmediatamente a la vista.

A Equitativa, Sociedad mutua de seguros sobre la vida está administrada con la mayor economía y garantiza ventajas, no igualadas, a aquellos que en buena hora se hicieron sus mutuarios.

Lo que somos

A EQUITATIVA en 30 de Junio de 1916

19.º BALANCE ANUAL

Reservas.	Ptas.	39.983.014.24
Fincas, Fondos públicos, Préstamos sobre hipotecas, Depósitos en Bancos y otros valores en renta	Ptas.	44.819.989.19
Excedente de ingresos sobre los gastos en el año.	Ptas.	3.961.412.76
Primas cobradas en el año.	Ptas.	12.163.141.83
Siniestros pagados en el año.	Ptas.	2.085.430.92
Pólizas sorteadas y rescatadas en el año.	Ptas.	3.669.314.88

El progreso de A EQUITATIVA es bien visible

Hasta hoy asciende a la suma pagada por A EQUITATIVA por siniestros de sus pólizas, siendo	Ptas.	38.679.910.12
en la sección de vida y	Ptas.	28.196.086.77
en la sección Marítima y Terrestre	Ptas.	10.483.823.35

Como Sociedad puramente Mutua, los beneficios de

A EQUITATIVA

pertenecen exclusivamente a sus mutuarios.

POLIZAS SORTEABLES

Han sido premiadas en el Brasil 881 pólizas por . Ptas. 11.812.886.67

Y en España hasta Abril de 1917, 109 pólizas por . Ptas. 336.500.00

Dará detalles

el Subdirector en Baleares

PEDRO J. PALMER

Pelaires, 55, Palma

y todos los Representantes de

A EQUITATIVA en esta Provincia

(Autorizado por la Comisaría General de Seguros en 27 de Enero de 1917.)